Exercice 1

@n considéne &a n@mg’w r=-3+3i

| ) @é[emmimm Ee mmhife el E’aiﬁlj/nleﬂ[ du nombre

2) dé[emimmﬁemmﬂme A Leﬂtlue YA :6&[c05”—z+isin”—z)
12 12

3) en déduine coslf—; el sinlf—;
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Exercice 2

Uesnidselsmonbez<lwls ¢ 7=

{) g s i gmw higonondlique

2)a) merberque 2,2, =42,
ﬁ)mdﬁhmcrw arg(z,) +2arg(z,) =0 [27]

3) ddure angument du b -



Exercice 3

Gn[wse 2 =(VB+1)+i(V3-1) d z,=(V3-1)+i(V3+1)
1) worbergue <3=4(i+i) d 2,17
2) a) écrine 4(v3+i ) sous fevme [\iﬂeﬂomé[nkrw
() deduiee Lo eane bigonemdbigue dos renbve . <
3) ancondne dor (P)Pefsdeumroi/n[/s B A d’agﬁxm g 1
Colouden g H o e o el d ane 04
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Exerecice 4

On consdene les nombres a =1-iv3 =2 d c=1+i(2-3)
1 ) délevminen Zu merne Eﬁiﬂamm.é[thw de « lmm monlhen clue E- - {1, %{-]

2 ) menler que OACB esl un Eom/nﬂe [mi,a déduine une mesune de (()A, ocC )

3) prouven ue arg(c)s% [27] el delenvminen tan%
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—-{ M (), argl &' |_ ._;r|]=

d E,.={M{z)r |z 2]
I- :I chailen i e ' .-llHI e che F |1-r=-|l-|
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|} iadhedont © E’é(.luaﬁ@n el lls<t
2)::1) 1mn[}191(11w:

@nrose g(z)=lqz ra.bmw.iz de C’

-
T

(vf-e ‘Cm) g(3)=m &> (2—5)(z+z+l)=0

E) en déduine Ele.rmermfvﬂe :
E={M (z)e (P)/ g(z)e R}

3) mrﬁw z=re’ ol 0{9(%

CN\’)GH[IIBI (.Iue | —cos @=2cos’ {2)

2

is délevminen g\ Z) sous vme [ omélni
[ ) enemdiqe
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Exercice 2

inlnluu (1?) esl nmrnldrlm 'm.lhﬁ'm ﬁll[i{vm'-,n;& dined {{J,r-:,r;}l .

nnmn:llljhu[r\lﬁ\[h:liﬁl rcr.lﬁ[m[ Iml.n[ M(z) Flﬂmmmfc Imlnl; M (z,)

lc:f-:rm Z.'H;'ﬁ: +ﬁ;fdf.luﬁ1[|mhmﬁ Tdm-.ﬁim Hl:luulwiﬂ M,lz,;)
IE[lr.ll. z,m=2z + M

1) ddwvstran o nalinede ot & on dievminant luns e{e.mnmmmmrm
3'.} on conddine [E-slwhit Qfiyel Afa) ; aun mn&-wmm[fawmgnvd{le f .

E:Inlmw D=F(C) : CxF(B) ; BaF(A) awc Fuher

a) l'."lllamﬂflﬂl.r.neﬂ.ﬂ-l"l:-'}ai F'lnu:l.llr_d: .I-:I'{-]Imfl 7 clow ;'-r':z.-.s""[: -i)
ﬂ} M.EMI.I.LLEHH'II [‘m.u.rmlnml MAEN.HI[ F(2)=0
) ddeminer en fondiende ales nombes d ¢ . b affioces des peinds 0
E} mmhm{.rm FE-.I'MTJ\ B; A g osenl nEIT\é-.
:e] mr'nh!.?'."urm Qe Eaujmnl.w e le:h (1), (C,2) , (#4)
d) ddevminen Uensemle des perls A0 gue 2 u.r.lm,'ﬁinriﬁ[::l.mdm'léuh
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(W) = arg[%)[h]

2) (f’_| A—) arg(b-a)[2z|

5) A(a), B(b) et C(c) sont alignés si et seulement si :

arg[; “] 0[27]

6) A(a), B(b) et C(c) et D(d)
(AB)||(CD)si et seulement si : arg[ d} 0[27]
=

Ou arg [%j =7 [2;:']
C-—

9) Les points A,B,C et D sont cocycliques si et seulement si
c-a b-d
X
b-a c-d

ex’

H) LAFORME EXPONENTIELLE D’'UN COMPLEXE

NON NUL :1)Soit 6 un réel on pose : cosf + i sinf = e

Soit z = [r, 8] un complexe non nul, on a:
zZ=r(cosf +isinf) = re" Cette écriture s’appelle la

forme exponentielle

2) S()ient T = reﬂq E[ ZI - rrefﬂ'
kB, n n _in 1 1 _ig'
a)ZZ—rr'e:(+ ) b) z - LW .
i r
r i . 0
d —=— (0-0) )T =re i0 By st (7+6)
< r

9) Pour tout réel 8 on a : (rem ) =(r)" re"

d’ou : (c036'+isin9)" =cos(n@)+isin(nf) vneNvock

(Formule de Moivre
h) Formule d’Euler : Pour tout réel @ on a :
i6 —i0 i@ _-if
COSQ:—E e et sin6"=e £’
2 2i

(V(a, B) € R?

I) LES EQUATION DU SECOND DEGRE DANS C:

1) Les équations de second degré

Soit dans C 1’équation az” +bz+c =0 (E) ou a, b et ¢ sont
des complexes avec a # 0 et soit A =h" —4ac son
discriminant

on a :Si A =0 alors I’équation (E) admet comme solution le

complexe - — _ b

N 2a
Si A # 0 I’équation (E) admet comme solution les
—b+8 o . _—b-8

-

2a - 2a

ou & une racine

complexes ; —

carrées de A
Remarque : Si les coefficients a, bet ¢ sont des réels et

A < 0 alors 1’équation az” + bz +c = admet deux racines

—b+i-A  _ —b-ifA

complexes conjugué i 5 = >
1 £l

A

J) LES RACINES n-EME D’UN COMPLEXE NON NUL
1) Les racines n-i¢éme de I’unité :
a)On appelle racine n-iéme de I’unité tout complexe u qui

s n
vérifie: u =1
b)L’unité admet n racines n-eme qui s ’écrivent de la forme :

2&'..11_.
— T
?J,k =€

Ou ke {0,1,2,...,(n— 1)}

2) Les racines n-¢éme d’un nombre complexe non nul.

Oi :
Le nombre complexe non nul @ = 7ée " admet n racines n
— éme (n € Nx) differentes qui sont :

9+2k)rz_

FE *™ GhEFef0l .

L




K) LES TRANSFORMATIONS DANS LE PLAN
COMPLEXE.

1) La translation : Soit % un vecteur de V; tel que :

aff( % )=a :la Translation L. transforme M(z) en M'(z')

si et seulementsi :z=z+a

Cette égalité s’appelle I’écriture complexe de la translation

tﬁ de vecteur U tel que aff(U )=a

2) L’homothétie : I’homothétie de centre Q(m) et de
Rapport k, admet une écriture complexe de la forme :
zZ=kz + w(l — k)

3) La rotation : La rotation de centre Q(m) et d’angle 9,
admet une écriture complexe de la forme :

f

7 =(z-w)e" +o

L) Etude de la transformation qui transforme M(z) en
M'(z')tel que: z=az+b;b €

lercas: @ =10

La transformation f est une constante, elle lie chaque point
M(z) au point fixe B(b)

2emecas: @ =1

f est la transformation qui transforme M(z) en

M'(z')tel que z=z + b

Dans ce cas la transformation f est une translation de
vecteur 7 tel que: aff(u )=b

3émecas: @ € R — {0, 1}
f(M(z)=M'(2')e=>z=az+Db










Exercice 6

1) montrer que (Vz€R™) lnz<z-1

2) soit n de N telquen>2 . 252,502, 9 0505, desréelsde R
Telsque ) o, =1 onpose y=) a1
k=l k=l
) 4%
a) Montrer que pour tout k de {L2...;n} ona: o In|—|<—=-q,
y Y
k=n k=n
b) En déduire que : Zn@ In(z,) <In ZII';, .rﬁ_]
k=1 k=1

s Z Ly

¢) Montrer que: lEln(.-:;;,)glu =

d) Prouver que

e) Montrer que n!< {w]

2
" z I, I "
Endéduireque —+=+...+=>n pourtous z;z,;.....;z, de R’
i L

K Ly




